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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11 DE MAIO DE 2021 

VERSA SOBRE PROJETOS: PROJETO DE LEI Nº 13/2021 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR/CLEMILTON LOUREIRO DA SILVA – DISPÕE SOBRE A 

RONDA ESCOLAR REALIZADA PELA GUARDA MUNICIPAL NO 

MUNICÍPIO DE MATÕES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

Nº 14/2021 – DE AUTORIA DO VEREADOR/PRESIDENTE - AUTORIZA A 

CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE APROVEITAMENTO DE TERRENOS 

BALDIOS E/OU SUBUTILIZADOS DO MUNICÍPIO PARA CULTIVO DE 

HORTALIÇAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 15/2021 

– DE AUTORIA DO VEREADOR WEDERSON GAETH DE BRITO “BILU” - 

AUTORIZA A PREFEITURA MUNICIPAL DE MATÕES AUTORIZAR OS 

RECURSOS FINANCEIROS E/OU A ALIMENTAÇÃO ESCOLAR A TODOS 

OS ESTUDANTES DEVIDAMENTE MATRICULADOS NA REDE MUNICIPAL 

DE EDUCAÇÃO, DURANTE TEMPOS DE PANDEMIA E CALAMIDADE. 

PROJETO DE LEI Nº 16 /2021 - INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MATÕES A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO DA SÍNDROME DE DOWN 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETOS DE RESOLUÇÃO: PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 02/2021 - DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO GOMES 

“TIJÃO” - INSTITUI NO ÂMBITO MUNICIPAL A HONRARIA POLICIAL 

DESTAQUE DO ANO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. INDICAÇÕES: 

05/06: DO VEREADOR CLEMILTON LOUREIRO – INDICA A MELHORIA 

DA ESTRADA VICINAL QUE LIGA MATÕES AO POVOADO LIMOEIRO, 

PASSANDO PELOS POVOADOS BARREIRO E ESPORA. 06/21: DO 

VEREADOR JOÃO GOMES “TIJÃO” - INDICA A PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA E/OU PARALELEPÍPEDO DA RUA CENTRAL DO POVOADO 

SANTA LUZIA, MUNICÍPIO DE MATÕES-MA. 07/21: DO VEREADOR 

JOÃO GOMES “TIJÃO”- INDICA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA DE 
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LAZER COM INSTRUMENTOS DE ACADEMIA AO AR LIVRE NO 

POVOADO SÃO VICENTE, DESTE MUNICÍPIO. 02/21: DO VEREADOR 

JOSÉ AUGUSTO - INDICA UM POÇO ARTESIANO NO POVOADO MATA 

LIMPA. 03/21: DO VEREADOR JOSÉ AUGUSTO - INDICA A ILUMINAÇÃO 

DO CAMPO DE FUTEBOL “O MUNDICÃO”, NO BAIRRO MANGUEIRA.  

05/21 – DO VEREADOR AURÉLIO DA MATA - INDICA QUE O SR. 

PREFEITO DETERMINE A INSTALAÇÃO DE UM QUEBRA-MOLAS NA RUA 

DR. JOSÉ FIRMINO.  

No dia onze de maio do ano de dois mil e vinte e um, às 18h00min, no Plenário 

da Câmara Municipal de Matões foi realizada a Sessão Ordinária com a 

presença dos seguintes vereadores: PRESIDENTE, Thyago Morais de Brito; 

PRIMEIRO VICE-PRESIDENTE, Clemilton Loureiro da Silva; SEGUNDO VICE-

PRESIDENTE, Gilberto da Silva Lima; PRIMEIRA SECRETÁRIA, Jacqueline Costa 

Assunção; SEGUNDO SECRETÁRIO, Lucas Barbosa Medeiros Silva; Aurélio da 

Mata Silva, Christiane Maria Oliveira Pinheiro do Rêgo, Dayany de Arêa Leão 

Coutinho, Hagamenon dos Santos Silva, José Augusto Moreira de Castro, 

Maria Ilma de Morais Clímaco e Wederson Gaeth de Brito. Na abertura dos 

trabalhos foi apresentada uma leitura bíblica, na sequência o presidente 

determinou a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada sem ressalvas. 

No primeiro expediente foi apresentada e lida as seguintes matérias: 

PROJETOS: PROJETO DE LEI Nº 13/2021 – DE AUTORIA DO VEREADOR/CLEMILTON 

LOUREIRO DA SILVA – DISPÕE SOBRE A RONDA ESCOLAR REALIZADA PELA 

GUARDA MUNICIPAL NO MUNICÍPIO DE MATÕES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI Nº 14/2021 – DE AUTORIA DO VEREADOR/PRESIDENTE - 

AUTORIZA A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE APROVEITAMENTO DE TERRENOS 

BALDIOS E/OU SUBUTILIZADOS DO MUNICÍPIO PARA CULTIVO DE HORTALIÇAS E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 15/2021 – DE AUTORIA DO 
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VEREADOR WEDERSON GAETH DE BRITO “BILU” - AUTORIZA A PREFEITURA 

MUNICIPAL DE MATÕES AUTORIZAR OS RECURSOS FINANCEIROS E/OU A 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR A TODOS OS ESTUDANTES DEVIDAMENTE 

MATRICULADOS NA REDE MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, DURANTE TEMPOS DE 

PANDEMIA E CALAMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 16 /2021 - INSTITUI NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE MATÕES A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO DA SÍNDROME 

DE DOWN E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETOS DE RESOLUÇÃO: PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº 02/2021 - DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO GOMES “TIJÃO” 

- INSTITUI NO ÂMBITO MUNICIPAL A HONRARIA POLICIAL DESTAQUE DO ANO E 

DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. INDICAÇÕES: 05/06: DO VEREADOR CLEMILTON 

LOUREIRO – INDICA A MELHORIA DA ESTRADA VICINAL QUE LIGA MATÕES AO 

POVOADO LIMOEIRO, PASSANDO PELOS POVOADOS BARREIRO E ESPORA. 

06/21: DO VEREADOR JOÃO GOMES “TIJÃO” - INDICA A PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA E/OU PARALELEPÍPEDO DA RUA CENTRAL DO POVOADO SANTA 

LUZIA, MUNICÍPIO DE MATÕES-MA. 07/21: DO VEREADOR JOÃO GOMES 

“TIJÃO”- INDICA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA DE LAZER COM 

INSTRUMENTOS DE ACADEMIA AO AR LIVRE NO POVOADO SÃO VICENTE, DESTE 

MUNICÍPIO. 02/21: DO VEREADOR JOSÉ AUGUSTO - INDICA UM POÇO 

ARTESIANO NO POVOADO MATA LIMPA. 03/21: DO VEREADOR JOSÉ AUGUSTO 

- INDICA A ILUMINAÇÃO DO CAMPO DE FUTEBOL “O MUNDICÃO”, NO BAIRRO 

MANGUEIRA.  05/21 – DO VEREADOR AURÉLIO DA MATA - INDICA QUE O SR. 

PREFEITO DETERMINE A INSTALAÇÃO DE UM QUEBRA-MOLAS NA RUA DR. JOSÉ 

FIRMINO. Após apresentado, o presidente colocou para deliberação dos 

vereadores, e constatou os projetos de lei nº 13/2021 e 14/2021 aprovados por 

unanimidade. Enquanto isso, os Projetos de Lei nº 15/2021; 16/2021 e o Projeto 

de Resolução nº 02/2021 foram encaminhados para a devida Comissão. As 

Indicações foram determinadas a serem encaminhadas ao prefeito desta 
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cidade.  No segundo expediente, a vereadora Christiane Pinheiro iniciou os 

discursos ressaltando o legado de sua mãe neste município enquanto 

vereadora. Diante deste exemplo, a vereadora disse que as atitudes de sua 

mãe motivam sua luta por essa cidade. Na oportunidade de sua fala, 

requereu que o governo tome providências para solucionar a recuperação 

de toda a Rua da Mangueira, reclamou do acúmulo de água e frisou que 

piora após as chuvas, um problema continuo e que dificulta o trânsito. Ainda 

falou da dificuldade de trafegar na estrada que liga Matões ao povoado 

Gentil. Insistiu que o governo recupere aquele trecho que por vezes é 

reparado pelo esforço de sua família. Também pediu que seja aumentado os 

especialistas da rede pública para atender pessoas com necessidades 

especiais. Considerou também que o governo omite o quadro de funcionários 

contratados no Portal da Transparência, por isso cobrou clareza nos atos e 

contratos públicos.  O vereador Lucas Medeiros apontou a conquista desta 

casa referente a limpeza da rede de energia elétrica, isso por que requereram 

que a empresa Equatorial realizasse o serviço devido as constantes quedas de 

energia. Ainda falou de sua presença, e demais vereadores, com o prefeito 

Ferdinando Coutinho, nos trabalhos da estrada que liga Matões ao povoado 

Santa Luzia ao Cajueiro e o povoado Infernin. Disse que não se trata de uma 

estrada, mas de um sonho de uma valorização de uma região que por anos 

esperavam pelo cumprimento dessa promessa. Por isso agradeceu o 

deputado Juscelino Filho, prefeito Ferdinando Coutinho e todo grupo político 

pelo empenho e valorização daquela região. O Vereador Gilberto Silva, no 

uso da tribuna, destacou a atuação do governo que conquistou o retorno dos 

veículos da saúde, considerou que a saúde avança e a população tem 

mostrado satisfação. Falou também do atendimento da Equatorial que 

atendeu o pedido deste legislativo em realizar a limpeza da rede elétrica. 
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Parabenizou ainda a atuação do Secretário e Subsecretário de educação 

pelo empenho do retorno as aulas de maneira responsável. Anunciou que em 

poucos dias haverá o melhoramento da estrada que liga o povoado Santa 

Luzia e outras localidades. A vereadora Ilma Clímaco sugeriu que os coveiros 

de todo município sejam vacinados contra Covid19, diante do risco que 

correm ao sepultarem as vítimas desta pandemia. Relatou uma situação de 

um povoado que durante o sepultamento o trabalhador fez o serviço sem 

medidas de proteção.  Pediu ainda explicação do governo quanto a creche 

do povoado Mocambo do Ferro, segundo a vereadora, a obra está 

inacabada e os serviços realizados estão se deteriorando. Além disso, a 

vereadora cobrou maior atuação do poder público quanto a campanha 

contra abuso de crianças e adolescentes. O vereador José Augusto 

enalteceu o governo que cumpre sua obrigação de recuperar as estradas 

que foram deterioradas pelas chuvas, aproveitou e cobrou a implantação de 

poço artesiano no povoado Mata Limpa, e também o melhoramento da 

iluminação pública do campo de futebol o “Mundicão”. Pediu agilidade do 

governo, para atender outras localidades que precisam de recuperação de 

estradas, como no povoado Limoeiro. A vereadora Dayany Coutinho insistiu 

nos cuidados que ainda devemos ter em relação a Pandemia. Em tempo, 

destacou o brilhante trabalho daqueles que compõe a enfermagem e que 

lutam por dias melhores e reconhecimento. Anunciou que o prefeito 

Ferdinando Coutinho garantiu que os povoados Santa Luzia e Madacaru 

serão contempladas com pavimentação. Garantiu que mesmo com as 

dificuldades o prefeito batalha para que o município desenvolva. Ainda 

propôs que este legislativo não apenas apresente projetos, mas que crie 

parceria juntos aos secretários para que sejam executados. Lembrou que a 

demanda do município é grande e por muitas vezes fica impossibilitado a 
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implantar projetos. O vereador Clemilton parabenizou o prefeito Ferdinando 

pelo trabalho que vem sendo feito no município, como a recuperação de 

estradas. Disse que agora a estrada de Santa Luzia será feita de maneira 

correta e essas conquistas mostra o compromisso do prefeito e o ganho da 

população. Sobre seu projeto da “Ronda Escolar”, ressaltou que a escola 

necessita de apoio, diante da vulnerabilidade que passam os alunos. Disse 

que o prefeito Ferdinando é cauteloso e trabalha com muita prudência, pois 

determina um serviço apenas quando há possibilidade de ser cumprido, por 

isso o vereador reafirmou que acredita no cumprimento do seu pedido de 

recuperação de algumas estradas. O vereador Wederson Brito elogiou o 

prefeito Ferdinando que anunciou a obra da estrada que liga o a zona urbana 

do povoado Santa Luiza, em tempo lembrou que ainda no mandato anterior 

o deputado Rubens Junior destinou uma emenda para este município 

recuperar a estrada o povoado Borges ao povoado Onça, totalizando 36 km. 

A parte, os vereadores Lucas Medeiros e Gilberto ressaltaram que houve a 

emenda do deputado, mas que existiu uma boa parcela de recurso do 

próprio município.  Sobre a licitação do Campo do Gramado, lamentou que 

os recursos ainda não foram aplicados, mesmo com a vitória da empresa 

vencedora da licitação. Com isso, cobrou a atenção da deputada Cleide 

Coutinho para que tome conhecimento desta situação e tome as 

providências necessárias. Aproveitou e fez críticas relacionadas ao serviço do 

roço feito na estrada que liga Matões a Parnarama, segundo o vereador, foi 

prestado um trabalho de péssima qualidade. A vereadora Jacqueline Costa 

Assunção requereu que o presidente crie uma Comissão para a elaboração 

de duas resoluções, criando o brasão da Câmara Municipal e outro criando 

a Medalha do Mérito Legislativo para qualquer cidadão que possa 

homenagear. Enalteceu o prefeito que tem recuperado as estradas e criando 
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novas vias. Defendeu a atuação do gestor ao dizer que trabalha 

incansavelmente diante de suas possibilidades. O Vereador Hagamemon 

Macedo refutou as falas do veredaor Wederson ao repetir que o deputado 

Rubens Junior já destinou o valor de quinze milhões a este município. O 

vereador disse que fez busca em todos os repasses do deputado e o valor final 

é bem inferior ao relatado pelo vereador Wederson.  Entretanto, disse que 

todos esses recursos são bem-vindos e que espera muito mais do deputado.  

Defendeu a atuação da deputada Cleide Coutinho que destinou recursos 

não somente para   o campo de futebol, mas para pavimentação asfáltica 

entorno da Igreja do Divino. Anunciou que haverá o melhoramento da 

estrada até o povoado Santa Luzia, da qual vai favorecer não só a apenas 

aquele povoado, mas toda a região. Considerou satisfatório o empenho dos 

profissionais da saúde quanto a atuação no plano de vacinação, pois os 

grupos de prioridade estão sendo atendidos de maneira ágil. Defendeu a 

escolha o governo em não participar dos Jogos Escolares Estadual. Justificou 

que não se sabe a capacidade das cidades em receber de maneira segura 

os atletas. Pelo fato de por nossa população em risco, foi preferido evitar a 

participação. Quanto as cobranças de recuperação da estrada que liga 

Matões ao povoado Gentil, o vereador afirmou que o reparo será realizado 

logo após a conclusão das ruas da zona urbana. Explicou que os coveiros 

devem procurar a UBS mais próxima e apresentar a sua função, pois já existe 

a autorização para que tenham prioridade na imunização. Sobre a creche do 

povoado Mucambo do Ferro, defendeu dizendo que na gestão anterior ela 

estava inacabada, mas o prefeito Ferdinando retomou a obra e logo será 

entrega para a população. Explicou que o problema de vinte e seis anos da 

Guarda Municipal não será resolvido em apenas três meses através de um 

aluguel de casa. Defendeu a categoria ao dizer que por muitos anos foram 
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esquecidos, mas através deste governo suas conquistas serão realizadas. 

Garantiu que o governo trabalha de forma incansável para dar estrutura a 

esses profissionais. O vereador Aurélio da Mata justificou a necessidade de 

quebra-molas na Rua Dr. José Firmino, que em suma é evitar acidentes visto 

que o transito é intenso. Sobre a estrada de Santa Luzia, insistiu para que o 

governo avance a obra até a MA 226, desta forma, a população poderá 

trafegar de maneira segura. Insistiu dizendo que o município perdeu o prazo 

para participar dos jogos escolares e cobrou melhores espaços para que 

jovens realize treinamentos esportivos, além de liberar espaços que já existe. 

O vereador Thyago Brito destacou o trabalho de recuperação dos bairros da 

cidade, informou que esteve realizando uma visita técnica com o senhor 

prefeito, vistoriando todo a qualidade do serviço. Também disse que os bairros 

Matadouro e Santa Helena serão contemplados com calçamento, assim, será 

uma melhor qualidade de vida. Ao se referir a estrada que liga o povoado 

Santa Luzia, disse que considera ser uma grande construção, um serviço que 

vai abranger inclusive o povoado Peruca. Mostrou satisfação pelo fato do 

prefeito atender uma região que foi lembrada a partir de sua primeira eleição 

e que jamais deixou de atender aquela comunidade. Sobre seu projeto de lei 

apresentando nesta reunião, disse que é de magnitude pelo cunho social, 

saneamento, limpeza urbana e renda aos moradores. Ao finalizar, o vereador 

reforçou seus agradecimentos àqueles que os ajudaram e acreditaram na sua 

eleição. Sem mais nada a tratar o presidente deu por encerrada a reunião. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Matões, 11 de maio de 2021. 

THYAGO MORAIS DE BRITO, Presidente (DEM). 

CLEMILTON LOUREIRO DA SILVA, Primeiro Vice-Presidente (CIDADANIA). 

GILBERTO DA SILVA LIMA, Segundo Vice-Presidente (DEM). 

JACQUELINE COSTA ASSUNÇÃO, Primeira Secretária (DEM). 
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LUCAS BARBOSA MEDEIROS SILVA, Segundo Secretário (CIDADANIA). 

AURÉLIO DA MATA SILVA, Vereador (PP). 

CHRISTIANE MARIA OLIVEIRA PINHEIRO DO RÊGO, Vereadora (PP). 

DAYANY DE ARÊA LEÃO COUTINHO, Vereadora (CIDADANIA). 

HAGAMENON DOS SANTOS SILVA, Vereador (CIDADANIA). 

JOÃO GOMES DA SILVA NETO, Vereador (PP). 

JOSÉ AUGUSTO MOREIRA DE CASTRO, Vereador (PP). 

MARIA ILMA DE MORAIS CLÍMACO, Vereadora (PDT). 

WEDERSON GAETH DE BRITO, Vereador (PDT). 

 


